

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Березиной Натальи Александровны на тему: «Формирование механизма повышения инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма на основе концессий» на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм

Российские регионы благодаря своим достопримечательностям и рекреационным ресурсам могут быть конкурентоспособными на среднесрочный и долгосрочный период для въездного и внутреннего туризма. Создание соответствующих предпосылок, расширение инфраструктуры и формирование комплексного пакета туристских услуг являются необходимым условием для формирования туризма как одной из бюджетообразующих отраслей отечественной экономики. Все это возможно только при всесторонне обоснованном целевом инвестировании сферы рекреации и туризма.

Актуальность и новизна диссертационной работы Березиной Натальи Александровны обусловлена поиском необходимого инструментария для повышения инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма России. Результатом исследования стало развитие теоретических положений инвестиционного партнерства государства и бизнеса в сфере рекреации и туризма; совершенствование методического подхода к оценке инвестиционной привлекательности туристских территорий регионального значения, научно-прикладного подхода к разработке и реализации мастер-плана развития туристской территории; разработанный механизм повышения инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма на основе концессий. Следует отметить универсальность предложенных авторских решений, которые можно использовать и в других регионах Российской Федерации.

Достоинством диссертации является грамотно составленная база исследования, которая наряду с официальными данными, включает материалы международных организаций, экспертных оценок, собственные исследования; продуктивное использование экономико-математических методов для прогнозов развития по конкретным вариантам инвестирования; достаточно широкую апробацию основных положений диссертации в 19 научных публикациях.

С содержательной точки зрения безусловный интерес представляет раздел работы, в которой автор по-новому рассматривает инвестиционную привлекательность в сфере рекреации и туризма с использованием конкретных масштабов нереализованного туристического потенциала региона, приводит расчеты и интерпретацию полученных значений в краткосрочной и долгосрочной перспективе.

Вместе с очевидными достоинствами работы, хотелось бы отметить и некоторые ее недостатки. Несмотря на выполнение структурирования рисков

инвестирования в туристическую инфраструктуру по этапам реализации концессионных соглашений и участникам партнерства, отраженных на рисунке 7 (с. 21), следовало бы выделить и указать наиболее критические риски таких инвестиционных проектов.

Отмеченное замечание не носит принципиального характера и не влияет на общую положительную оценку. В целом, основываясь на материалах автореферата, считаю, что диссертационное исследование Березиной Натальи Александровны на тему «Формирование механизма повышения инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма на основе концессий» выполнено на высоком теоретико-методическом уровне, имеет признаки научной новизны, является завершенным, актуальным в научном отношении и полезным прикладным исследованием, отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

Рецензент

кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры управления и технологий
в туризме и рекреации ФГБОУ ВО «Сочинский
государственный университет»



Давыдович А.Р.

Сведения о рецензенте:

Давыдович Анна Рудольфовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Сочинский государственный университет»

Адрес: 354000, Краснодарский край, г. Сочи, ул. Пластунская, 94

Тел.: +7 (862) 268-25-87

E-mail: davyanna@yandex.ru



27.04.2025